

# 香港中西文化交融 節日氣氛吸引遊客 萬聖節夜繽紛旺場 酒吧料生意升一成

萬聖節將至，全城扮鬼扮馬！各區節日氣氛濃厚，有酒吧業界看好萬聖節市道，表示受惠於中環香港美酒佳餚巡禮等活動，中環蘭桂坊等地氣氛同樣火熱，預計萬聖節市民會傾向留港消費，有酒吧料生意額升一成。

明日起一連兩日，尖沙咀舉行萬聖節鐳射燈光表演，鐘樓、文化中心將披上熊貓外衣。立法會批發及零售界議員邵家輝認為，香港是中西文化交融的城市，海外以至國內旅客會特意來港感受不一樣的氣氛。

大公報記者 鍾佩欣



▲萬聖節將至，各區節日氣氛濃厚。大公報記者何嘉駿攝

▲有酒吧業界看好萬聖節市道，預計市民會傾向留港消費，生意額較往年微升5%。

萬聖節預熱氣氛熾熱，蘭桂坊今年以「香港都市恐怖」為主題，門外掛滿恐怖骷髏頭、南瓜頭，更有紅衣新娘等詭異場景布置。上周六、日，蘭桂坊已有一眾「嗶鬼」提早出沒，不少人盛裝打扮成新聞報道員、卡通人物等，引起途人拿起手機拍攝。

有酒吧今年以「冥婚」為布置主題，門外放置「金童玉女」，舖內亦有「鬼新娘」坐陣，負責人表示看好市況，萬聖節訂位情況不俗，預計生意額按年升10%。而剛結束的香港美酒佳餚巡禮，有助帶動萬聖節氣氛升溫。

## 尖沙咀鐳射秀 鐘樓披熊貓外衣

香港酒吧業協會主席錢雋永表示，受惠於香港美酒佳餚巡禮，以及旅遊局連串萬聖節宣傳活動，今年節日氣氛不俗，而正日在周四，相信港人會選擇留港消費，生意額有望較去年升3%至5%。

萬聖節氣氛帶動全城，除了蘭桂坊必玩必飲外，尖沙咀明日起一連兩晚設有萬聖節夜繽紛鐳射燈光表演，香港文化中心及尖沙咀鐘樓將「華麗變身」披上熊貓外衣，活動於每晚七時至十一時進行，每小時呈現多場三分鐘的鐳射表演。

立法會議員（批發及零售）邵家輝表示，香港是中西文化交融的城市，相信會吸引許多海外及內地旅客特意來港感受萬聖節氣氛。他建議政府因應東南亞地區的節假日，多辦宣傳活動吸引遊客。

香港餐飲聯業協會會長黃家和稱，美酒佳餚巡禮以及萬聖節有效帶動人流，中環、尖沙咀等地酒吧同樣營造熱鬧氣氛。施政報告提出下調烈酒稅，對酒吧市道有幫助，留意到部分酒商推出優惠活動，增加市民消費意慾。他建議政府多舉辦體育賽事吸引，以及商戶未來可加入熊貓等元素宣傳產品，更好推高人流及生意量。

## 萬聖節蘭桂坊 警首用人流估算系統

【大公報訊】記者盛德文報導：每年萬聖節都有大批市民、遊客到蘭桂坊一帶「扮鬼扮馬」慶祝，去年有超過2萬5千人次聚集。今年萬聖節（31日）預期將有大批市民和遊客來臨，為確保市民歡度節日，當日警方將在蘭桂坊一帶，實施人群管理措施及特別交通安排，安裝天眼及公共廣播系統，配合首次應用的「人流估算系統」，提高人流管理效率，嚴打「黑的」，確保一切平安順利。

警方表示，當日下午2時開始，中環一帶將分階段封路，範圍涵蓋蘭桂坊、德己立街、威靈頓街、士丹利街及皇后大道中。車輛駛經上述路段時，需依照警員指示行駛。此外，

警方會在蘭桂坊一帶，裝設約50組閉路電視及公共廣播系統，並配合首次應用「人流估算系統」，透過影像分析技術對現場人流密度作出實時估算，協助警方及早識別潛在安全隱患，在有需要的情况下盡早實施人流疏導措施。警方提醒市民，選取萬聖節裝扮時，切勿攜帶任何仿製槍械作道具，又或利器等，以免觸犯法例。

▲警方會在蘭桂坊一帶首次應用「人流估算系統」。



## 曾被揭控行李 國泰地勤不再粗暴

上星期六（26日），鄭晴直擊國泰搬行李現場，與7月份亂扔相比，情況大有改善。有網民表示理解工作人員的辛苦，希望能繼續維持。

鄭晴當日乘搭國泰CX357航班在香港機場降落時，透過舷窗看到搬行李過程。影片可見，4名機場工作人員將每一件行李放置於行李車上，仔細檢查，動作算得上輕柔，過程中沒有扔行李的動作。該影片在「大公教育佳」fb推出後，一天就有數萬人點看。但不少網民對此表示懷疑，以為是擺拍做騷，

其實是誤會。這說明國泰扔行李產生的負面影響遠未消除。

今年7月，有民眾在香港機場拍攝到，一名穿着國泰航空背心的女地勤，把飛機上的行李卸下之後，開始摔行李箱，引起熱議。國泰後證實相關地勤人員是服務供應商的員工，已經被調離職。

將置於機場行李車上，由工作人員搬上行李車，動作要輕。



安全落地!!



掃一掃有片睇

## 體育園飲品20元起 區議員倡減價

啟德體育園前日舉行首場測試活動，約有1500名觀眾出席觀看足球賽。現場設有小賣部，一支500毫升汽水標價28元，500毫升礦泉水賣20元，細罐裝啤酒40元。有份帶九龍城區街坊觀賽的該區區議員關浩洋透露，由於場內設有小賣部，理論上不能自帶飲品入場，有需要只可在小賣部購買。關浩洋表示，理解好像主題樂園或大球場，飲品價錢會比外間貴一點，但期望採取平衡，價錢大眾化一點，希望每種飲品可賣平5元。

他表示現場有5個安檢櫃，認為如果大會早些公布什麼物品不能帶入場，例如自拍棍不能攜帶入場，相信過程或會加快。

立法會鐵路事宜小組委員會主席張欣宇表示，今次測試主要看體育園運作流程及指示牌等，由於人數不多，不算公共運輸壓力測試。他認為日後最重要是做好地面人流管制。



▲有區議員建議，啟德體育園飲品價錢可大眾化一點。

## 1億金多寶頭獎 三注瓜分

馬會為慶祝140周年推出兩輪六合彩金多寶，惟前一輪10月22日攪珠無人中頭獎，累積多寶連同金多寶總額為7500萬元，一併撥入第二輪金多寶攪珠。第二輪金多寶昨晚攪珠，結果號碼分別為5、6、13、15、36、49，特別號碼為23。馬會公布頭獎3注中，每10元一注派彩33625630港元，即頭獎基金逾1億元。二獎8注中，每注派彩1078200港元；三獎329注中，每注派彩69910港元。

這次金多寶吸引大量市民到投注站買彩票碰運氣，其中有「最幸運投注站」之稱的中環士丹利街投注站昨日大排長龍，在投注站內也需排隊到櫃位投注。



▲中環士丹利街投注站昨日大排長龍。

## 調查：近九成人受脊椎痛症困擾

脊椎痛症困擾不少都市人，養和醫院今年8月收集813份問卷，調查顯示近87%受訪者過去一年曾受脊椎痛症影響生活；近半受訪者表示脊椎問題影響睡眠作息；逾30%曾因痛楚或身體功能受限制而產生負面情緒，引致焦慮、抑鬱、煩躁等。

### 白領一族比率高達九成

調查亦顯示，白領人士因脊椎

問題引致疼痛比率高達九成；64歲或以上組別的坐骨神經痛比率亦有明顯增加，達到四成。

養和醫院表示，年齡老化是脊椎問題主因，建議市民不要吸煙，並控制體重以減少病發機會。此外，白領人士長期久坐易生腰背痛，鼓勵大家工作時可以不時轉換坐姿，並分配時間做適量運動，同時記得調整合適的桌椅高度、減少跟腱勞損。

## 大熊貓命名比賽反應熱烈 接逾兩萬建議

文化體育及旅遊局舉辦的大熊貓命名比賽，已於剛過去的周日（27日）截止參加，海洋公園共收到超過22600份命名建議。文化體育及旅遊局發言人表示，市民的反響熱烈，反映大家對兩隻大熊貓的熱愛。

除了命名比賽，政府同時舉辦大熊貓繪畫比賽，截止日期為十一月八日（星期五），鼓勵市民繼續踴躍支持，以生動的筆觸描繪大熊貓可愛的一面。

有關大熊貓繪畫比賽的細則、提交參賽作品的方法、評審準則、獎項等，詳情可瀏覽海洋公園的專題網頁，兩項比賽結果將於今年底公布，得獎者將獲專函通知。

中央政府贈送香港的兩隻大熊貓，已經在海洋公園完成檢疫隔離，正逐漸適應新環境，園方早前表示，預料牠們可以在12月中與遊客見面。



▲大熊貓命名比賽反應熱烈，海洋公園共收到超過22600份命名建議。圖為大熊貓「安安」。

## 周日沙田單車節 已有800人報名

首屆沙田單車節將於周日（11月3日）舉行，目前已有約800人報名。

參加者將環繞城門河畔進行公路賽及挑戰賽等11場賽事，當中兩項男子項目更會進行60公里競賽。

三屆亞運金牌得主黃金寶也會參與邀請賽，他提醒參加者，即使賽道大部分路段寬敞，但在某些彎路處仍需謹慎，以免意外受傷。

因應賽事，當日源禾路一帶由清晨4時至上午11時45分將實施特別改道和封路措施，禁止除緊急車輛外所有車輛進出，部分巴士路線亦會停駛。

### 舉辦嘉年華

賽事當日的下午，源禾路遊樂場會舉辦以「單車」和「全運會」為題的嘉年華，提供多個與單車有關的體驗攤位，推動單車文化，增強社區凝聚力。

## 大家樂牛油風波 證實荷蘭貨

大家樂牛油風波有新進展！近日有網民發現連鎖快餐店大家樂的早餐牛油轉名為「維寶」（Treasure）的牌子，包裝上沒有了「butter」（牛油）字樣，更形容有如「人工味道」，惹來網民紛紛討論牛油成分。大家樂作出澄清，新選用為生產於荷蘭的自家品牌產品「軟質牛油醬」。

據鄭晴了解，大家樂過往多年使用新西蘭「安佳」（Anchor）牛油，近日改為「維寶」品牌。有網民質疑新版牛油「有牛油味」，引起議論。大家樂表示，新選用的「軟質牛油醬」乃是源頭採購及生產於荷蘭的自家品牌產品，以優質植物油及牛油為主要成分，並加入了奧米加3脂肪酸。大家樂強調，集團一向重視食品品質及安全，從採購到製作都有嚴謹的政策及指引，以確保食材及製成品符合安全及質素要求。

（Anchor）牛油，近日改為「維寶」品牌。有網民質疑新版牛油「有牛油味」，引起議論。

大家樂表示，新選用的「軟質牛油醬」乃是源頭採購及生產於荷蘭的自家品牌產品，以優質植物油及牛油為主要成分，並加入了奧米加3脂肪酸。大家樂強調，集團一向重視食品品質及安全，從採購到製作都有嚴謹的政策及指引，以確保食材及製成品符合安全及質素要求。